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Uppgifterna ar pa totalt 12 podng, godként resultat &r 6 podng.
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S =U/T+kinZ

InZ =N Inz—InN! for N identiska, ej sdrskiljbara, ej vixelverkande partiklar
InN! =N InN—-N Stirlings approximation
20 = (amkT/H’)*?V Molekylér tillstindssumma for translation

k =1.38065 E-23 J/K
h= 6.626069 E-34 Js
Na = 6.022142 E23 mol™

Adelgasen krypton har atommassan 83.80 g/mol. Berikna den inre energin U och
entropin S for en mol Kr som ideal gas vid 300°C i en volym av 1 m’.
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Utgé fran definitionerna av entalpi H = U + PV och Gibbs’ fria energi G = H— TS for
att visa att
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Lat E, vara den ldgsta av kvanttillstindens energier E; i uttrycket for tillstindsumman
Z ovan. Visa hur U respektive S dndras om Ej subtraheras frén alla E;.
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Z = 2/N! giller for ett system av ej sirskiljbara och ej viixelverkande partiklar under
forutsattning att sannolikheten &r véldigt 1ag for att tva partiklar har samma
kvanttillstand. Det 4r fallet om den molekyléra tillstandssumman for translation z; inte
ar for liten i forhallande till antalet partiklar i systemet N. Ange tre olika fall som
skulle kunna ge ett mycket litet virde pa kvoten z,/ N. (3p)
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